

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs., Provincias 10 Utr. y Estran. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle de Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administración, calle del Rubio, núm. 23;
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII.—NUM. 2,707 DE LA NOCHE.

MADRID, LUNES 17 DE JULIO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Cree, y con fundamento, *El Contemporáneo*, que si el partido carlista conspira llevará una buena lección, y si conspirasen los revolucionarios llevarán su desengaño.

Se ha recordado de real orden la necesidad de que en cumplimiento de disposiciones vigentes no se admita ni de curso á memoriales, cartas, delaciones ni otros papeles anónimos, sin firma de persona conocida, ni menos proceder por ellos á formalizar indagaciones ni otras diligencias que sirvan en juicio contra individuos del cuerpo de carabineros.

En la Cámara popular belga hay actualmente una importante discusión. A propósito de la ley que se está debatiendo sobre fraudes electorales, un diputado de la izquierda ha presentado una enmienda para que no figure en las listas ningún elector que no sepa al menos leer y escribir.

Léase en *El Reino*:
«Está acordado el nombramiento del señor D. Augusto Ulloa para ministro plenipotenciario cerca del rey de Italia. Se ha recibido una felicitación del gobierno italiano dirigida al ministerio español, con motivo de sus declaraciones benévolas respecto de aquella potencia, y solo falta que se comunique oficialmente el advenimiento del rey Víctor Manuel al trono de Italia, para que inmediatamente sea nombrado el Sr. Ulloa, que se trasladará á la corte de Florencia sin pérdida de tiempo. Esta es una cuestión resuelta, y las formalidades necesarias se llenarán muy en breve. El gabinete no encuentra obstáculo alguno en su marcha liberal.»

Insiste el *International* en creer como ciertas las noticias que han circulado sobre la reunión de un Congreso europeo, y dice que lo que hay de verdad en esto es que lord Russell, cuya opinión es hoy favorable á aquella Asamblea, desearía se convocara y reuniera en Londres, en lugar de ser en París, como se había indicado.

A pesar de lo que dice el *International*, no creemos que la noticia sea cierta.

Parece que el gobierno ha hecho una gran remesa de libros notables con destino á la Biblioteca de la universidad literaria de Granada.

Acercas de la importante cuestión relativa á postergaciones de empleados, de que hablamos en otro suelto, dice hoy casualmente un periódico:

«Hay cesantes en todas las carreras, empleados beneméritos que han servido con inteligencia y con honra los destinos que les fueron encomendados, y que por no haber tenido favor ó porque su modestia á su propio decoro les han prohibido afiliarse en las aduladoras falanges que asedian y persiguen á los ministros, están en dolorosa postergación, y es necesario atenderlos. Para estos, pues, pedimos al gobierno justicia; mas todavía, reparación de esas postergaciones que en sus carreras han experimentado y que tienen derecho á que se les atienda como corresponde.»

Es cuestión de justicia.

El 8 del corriente ha fallecido en Granada el comisario de guerra graduado oficial primero efectivo jubilado, D. Juan Luis Beltran y Monleon.

El Sr. D. Francisco de P. Aurel ha dirigido un comunicado al *Diario oficial de Avisos*, rogando al ministro de la Gobernación adopte sin perder momento las medidas conducentes para evitar á nuestra península la desoladora visita del cólera morbo. Por fortuna hasta el presente no hay temores de tan inconveniente visita; pero no está descuidada tan importante atención.

Los *Tiempos* denuncia como nosotros lo hemos hecho repetidas veces tres casucas que hay en la calle Mayor á la entrada de Platerías, pues á pesar de estar denunciadas por ruinosas y de estrechar en extremo el tránsito de la calle mas principal de Madrid, no hay quien se atreva á ordenar su inmediata demolición. Dichas casas hacen esquina á la calle de la Caza y al callejón del Sombrerete, calles ambas en extremo estrechas, compuestas de casas ruinosas en su mitad é impropias de subsistir en un sitio tan céntrico.

Dicen de Barcelona que el día 13 acudió mucha gente á visitar la escuadra inglesa. En el navío *Victoria* apenas po-

dia contener la escalera el gran número de personas que continuamente subían y bajaban del buque. Al entrar en él, los oficiales destinaban algunos de los contramaestres para que acompañasen á las diversas familias y les enseñasen todas las dependencias del buque; y en efecto, lo hacían con una amabilidad digna de todo encomio, á pesar de no hablar ni comprender mas que el inglés. La artillería de las tres baterías inferiores es del sistema Paixhans, y la de la superior del sistema Armstrong. Sobre cubierta hay tambien dos cañones-revolver del sistema americano, una maquinilla para subir y bajar la chimenea de la caldera, y otra de vapor destinada á una de las lanchas de auxilio. La cámara principal sirve de habitación al almirante. El buque tiene tambien la correspondiente banda de música, compuesta de 17 individuos, la mayor parte italianos, la cual toca diferentes piezas en el acto de la lista, mientras come el almirante y al arriar la bandera.

Durante todo el día del mismo 13 se vieron pasear las calles de aquella capital gran número de jefes, oficiales, guardias-marinas y marineros de la escuadra, atrayendo las miradas del público los oficiales de la tropa de marina por su uniforme de lienzo blanco y su banda de color carmesí. Por la tarde la familia del almirante pasó en coche, asimismo los jefes de los buques, vestidos de uniforme.

Parece que la escuadra permanecerá catorce días en aquellas aguas, y después partirá para Tolon, y tardará tres meses en regresar á Malta.

El *Porvenir de Sevilla* de el 15 da cuenta en los siguientes términos de un suicidio ocurrido el 13 en medio de la calle de las Palmas:

«Parece que un desdichado obrero mantenía relaciones amorosas con una joven. No añadiremos lo que se supone, porque si lo que se ve no se puede creer, ¿cómo prejuzgar lo que se ignora? Ello es lo cierto que el obrero trató de matar á la susodicha, á cuyos gritos acudió el dueño de la tienda que está enfrente de dicha fábrica, el cual recibió, según parece, dos puñaladas. La mujer, en la lucha que entabló con el dislocado obrero recibió varias heridas en las muñecas. El agresor se puso en precipitada fuga,

no sin ser seguido por un agente de seguridad pública, hasta que llegando á la calle de las Palmas, acertaba á pasar un soldado de artillería. El agente dijo al soldado que detuviera á aquel hombre, al que, con un valor no conocido, le intimó la rendición, no sin haber espuesto su existencia, pues el obrero, sacando una enorme pistola, le dijo: «Déjame, pues si no te tiro.» Nada le arredró al soldado. Entonces el obrero, colocando el cañon de la pistola sobre una de sus sienes y disparando cayó exánime sobre el pavimento de la calle bañado en sangre, pues sus sesos habían ido á estrellarse contra la pared. Practicadas las debidas diligencias, fué trasladado al hospital.»

Segun *El Eco de Aragon*, la noche del viernes fué preciso tomar algunas precauciones, porque la actitud en que ha empezado á colocarse el episcopado y la impaciencia con que el público esperaba el resultado del importante Consejo de ministros que se debía celebrar en el Real sitio de San Ildefonso, tenían inquietos á los habitantes de aquella capital, revelándose mas y mas la agitación en las últimas horas de la noche. No obstante, esta pasó en calma, y acaecer seguía el deseo general de saber las consecuencias de aquel Consejo.

Creemos que el favorable resultado del Consejo habrá contribuido á calmar la agitación.

Las cartas políticas que con el título de «Verdad, conveniencia y justicia» dirigía el señor D. Francisco Cordova y Lopez, abogado del ilustre colegio de esta corte, á los electores del distrito de Alcázar de San Juan y que estuvieron prohibidas durante el ministerio del general Narvaez, se han publicado en el periódico político *La Democracia*, y han llamado mucho la atención.

Ha llegado á Valencia el coronel Campoyudante que ha sido del general Prim.

Se han solicitado los siguientes privilegios de invención:

D. Juan Bossy, vecino de Barcelona, por 5 años para un sistema de cortinas hechas con tiras de madera.

D. Juan Palmer, residente en el Ferrol, por 15 años para un aparato para arrojar sólidos y líquidos en el fondo de los buques.

D. Antonio Martínez, residente en Madrid, por 15 años para un sistema económico de trespases funiculares en zonas accidentadas.

El puente que se estaba construyendo junto á Torrente, ha terminado ya. Esta obra, la mas costosa del nuevo camino que desde Valencia ha de conducir á los de esta población, se compone de cinco magníficos arcos que estriban sobre el lecho del barranco, y otros tantos mas pequeños que unen los del centro con el camino en la parte del cauce que ofrece un grande declive.

Entre los varios y magníficos regalos que llevan á S. M. la comision de Bethlem, llaman la atención unas cajas de dulces, fabricadas en aquella población, de un sabor y finura muy agradable y delicioso, y que demuestra los adelantos de aquellos habitantes en esta materia.

SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta* de hoy contiene los reales decretos siguientes:

Admitiendo á D. José Magaz y Jaime la dimisión que ha presentado del cargo de director general de Propiedades y derechos del Estado.

Nombrando director general de Propiedades y derechos del Estado á D. Joaquín Alvarez Quiñones, que lo es de la Deuda pública.

Nombrando director general, presidente de la Junta de la Deuda pública, á D. Emilio Sancho, cesante del mismo cargo.

Admitiendo á D. José Gutiérrez de la Vega la dimisión que ha presentado del cargo de director general de Loterías, que servía en comision.

Nombrando director general de Loterías á D. Manuel María Hazañas, cesante del mismo cargo.

Declarando cesante á D. Angel Clavijo, oficial de la clase de terceros del ministerio de Fomento, por tener que pasar á otro destino.

Declarando cesante á D. Nicanor Alvarado, oficial de la clase de cuartos del ministerio de Fomento.

Declarando cesante á D. José Gabriel Anduaga, oficial de la clase de cuartos del ministerio de Fomento.

Nombrando oficial séptimo de la cla-

mi y es a carta... ¡ya ves cómo tiembla entre mis dedos!

—¿Y por qué?

—Por lo mismo que tú decías, ¡porque tengo miedo! Me parece que debe contener algo fonesto, si mi marido ha tenido noticia de lo que queremos ocultarle, si el nombre de tu padre, de mi abuelo le es ya conocido...

—Pero salgamos de esta inquietud, exclamó Marinetta, ¡por qué atormentarnos sin necesidad? Leed.

—Tu lo quieres... ¡leamos! ¡Ah! querida Antonieta, tiemblo porque le amo, le amo con toda mi alma! Es tan bueno, tan generoso, tan noble... En breve sabrás por tí misma lo que es pertenecer á un hombre que nos ama, al cual se lo debemos todo, nombre, fortuna, felicidad... entonces comprenderás si la menor sombra puede ser un tormento para la esposa que como yo... ¡pero tengamos valor! añadió la condesa rompiendo bruscamente el sello de la carta. Veamos si es nuestra misma sombra la que nos dá miedo.

Marinetta se apoyó sobre la mesa para prestar mas atención y fijó los ojos con ansiedad en la condesa que empezó á palidecer, á demudarse.

—¿Qué teneis, señora? ¿En nombre del cielo!

La condesa por toda respuesta lanzó un grito y contraída cayó en un violento ataque de nervios. Marinetta, asustada, trémula, acudió á socorrerla, pero sin saber á quien llamar ni á donde acudir, se dirigió á la próxima estancia de su padre y exclamó:

—Padre, venid, venid, la condesa se ha desmayado. Levantaos, ¡no tardeis por favor!

El pobre anciano, enfermo y todo tranquilizó á su hija, la prometió acudir ¡y saltó en efecto fuera de su lecho.

Marinetta volvió al lado de su amiga á quien encontró en el mismo estado: entonces la joven se creyó autorizada para conocer la carta que había ocasionado semejante catástrofe y con espanto en el alma y rubor en la frente, leyó lo que sigue:

«Sra. condesa: os devuelvo la carta que dest'nabais á Mr. de Chalouze. No la habéis leído. Desconfiad de vuestros servidores que como veis os han vendido. Todas las frases de ese billete quedan grabadas en mi corazón: parece que á propósito las habeis escogido para que fuesen dulces á vuestro amante y dolorosas para vuestro

tro esposo. ¿Qué os he hecho yo para que me deis la muerte, cuando esperaba de vos la vida?»

«Muchas veces he afrontado la muerte en los campos de batalla y nunca la temí, porque no conocía la que me destinabais... Concluyamos: no tengo fuerza ni quiero dirigiros inútiles reconvencciones. Os perdono... y Dios os perdone tambien! Si os escribo, en este instante para mi supremo, es porque os debo un consejo: ignora si el ser que llevais en vuestro seno tiene derecho á llevar mi nombre, pero sé que le llevará ante la ley y esto basta para su castigo que no le espongais á avergonzarse de un nombre que yo he enaltecido durante cincuenta años. Respetad la opinion pública y no hagais que aquí mismo, en mi propia aldea se rian de vos y de mí... de mí yo; cuando leais esta carta me habré vengado y á la vez llevareis luto por vuestro marido y por vuestro amante.»

JUAN CHARDIN.

Marinetta concluye apenas á través de sus lágrimas la lectura de esta carta, cuando el doctor penetró en la estancia. La joven ocultó el papel precipitadamente y se arrojó junto á la condesa. Después de un momento de exámen el doctor Parmentier tranquilizó á su hija.

—Esto no vale nada, exclamó. ¿Pero qué ha pasado? Semajantes accesos reconocen siempre por causa una fuerte impresión... ¿Tenemos que lamentar una nueva catástrofe? ¡Gran Dios!

—Yo... no sé, padre mio; hablábamnos pacíficamente...

—En fin, poco importa; no es ocasion de discuir. Ayúdame...

Gracias á los cuidados del doctor que había encontrado allí mismo sobre un tocador algunos frascos de esencias, la condesa volvió en sí, abrió los ojos, tendió en torno suyo una mirada estraviada, lo recordó todo y prerrumpió en un amargo llanto.

—Eso es bueno exclamó el doctor. Llorad, señora, llorad y vuestros nervios se tranquilizarán.

Mad. Chardin se incorporó en el sillón y buscó algo con desconfianza vista.

—Tranquilizáos, dijo á su oído Marinetta; la carta está en mi bolsillo; nadie la leerá.

La condesa dió gracias con una mirada á su joven amiga y ziguó dando curso á sus lágrimas, acompañadas de amargos sollozos.

—¿Qué te ha dicho? exclamó el doc-

admirablemente ciertas gentes. Concluyamos... ¿Sois dueño sin duda de un secreto que el honor os prohíbe revelar, no es verdad?

—Ciertó, mi general, poseo un secreto que el mismo afecto que os profeso me impide revelaros... no me interrogéis sobre ese asunto... no os mentiría, sabría callar.

—Perfectamente, me basta esa confesion. Señor marqués de Chalouze, os he querido como puede un padre querer á su hijo, erais mas que mi compañero de armas el amigo de mis mejores tiempos, y hubiera dado por vos cuanto puede ofrecer el mas tierno afecto, el cariño mas desinteresado. Os tenía por un modelo de honradez, de lealtad, de delicadeza, tan elevado por el ingenio como digno por el corazón...

—¿Y bien? repuso no sin emocion el capitán.

—Que no sois mas que un cobarde, que vuestra inteligencia es fruto de vuestra perversidad; vuestra delicadeza es una infame hipocresia; vuestro corazón... ¡Oh! ese... no lo teneis!

El general se detuvo porque la cólera le ahogaba, y fijó en el marqués una mirada de profundo desden, de arrogante desprecio.

—Continuad, dijo el capitán, os escuchó, creo adivinar... pero tranquilizáos, borraré de la memoria cuanto me digais!

—Vamos á colocarnos á la orilla del lago, repuso el general, á diez pasos uno de otro, tan de cerca no se yerra el tiro.

—¿Un asesinato? ¡nuncal!

—La suerte decidirá, el primero que haga fuego matará al otro.

—¡Así es! me puse; repuso Chalouze con dignidad, y arrojó su escopeta al fondo de las aguas.

—¡Miserabil! exclamó el conde ciego de furor, ¿crees evitar tu castigo con alarde semejante de heroísmo? ¡te engañas!

Y al decir esto el general retrocedió algunos pasos y montó su escopeta.

—¡Estais loco! repuso el capitán. ¿De qué crimen me acusais?

—Necesito el secreto que no podeis revelar, lo necesito, he jurado que uno de los dos no volverá vivo á ese castillo, donde habeis deshonrado la hospitalidad con la mas infame traicion. Pero como es mio el honor de esa mujer, vuestra amante, no he querido un duelo á la luz del día... De este modo, la muer-

te de uno será atribuida á la torpeza del que sobreviva.

—¡Ah! mi general, repuso el capitán con reconcentrado acento. Tendreis remordimientos eternos porque acabais de insultar á la virtud! Acabais de ultrajar á una mujer, en contra de la cual os prohibo decir una palabra mas! os perdono en su nombre lo que podeis pensar y lo que habeis dicho, porque la calumnia no llega hasta su noble corazón.

—Basta! vuestra defensa me irrita doblemente.

—Pero decid algo mas, dadme una prueba...

—Os han visto á los dos del brazo salir de Perron.

—Ciertó, otro dato semejante á mi alquiler de casa y mi pasion al dibujo... ¡Sed razonable, señor conde! ¿Tenia yo necesidad de alquilar otra casa y de ir á Perron á hablar á la condesa, cuando he debido á vuestra hidalguia la honra de vivir bajo su mismo techo?

—Os habeis escrito...

—Perdonad, yo la he escrito dos veces desde París, pero ella no me ha contestado.

—Si tal caballero, su carta la he recibido yo.

—¡Gran Dios! entonces sabeis... no, no sabeis nada y me felicito de haber sostenido esta correspondencia en enigma.

—Basta de farsa! La carta que os estaba destinada y que yo he recibido, la sé de memoria y os la podria recitar... ¡esta será mi última condescendencia!

Después... esta escopeta nos queda. La suerte nos dirá quien debe descargarla sobre el otro, y si os toca á vos y la rehusais... os mataré!

El general entonces recibió rápidamente, y con acento alterado la carta que ya conocemos escrita por la condesa. Acababa apenas la última frase, cuando Chalouze exclamó:

—¡Oh! mezcquina inteligencia es la del hombre, mi general, pues no sabe preverlo todo. ¡Hubiera debido ocurrirme lo que sucede; debí desconfiar de los infames, de los envidiosos que nos rodean, y ver un peligro en mi propia estratagemal! ¡Juraría que esa carta inocente, desde el principio al fin, os ha sido remitida por los Bernard!

—Os engañais, caballero.

—En nombre del cielo, os lo suplico, sed franco, no se trata de disculpar á la condesa que es pura como vuestro pro-

de terceros del ministerio de Fomento, a D. Lorenzo Pedrajas, jefe cesante de la seccion del mismo ramo de Madrid.

S. M. la reina se ha dignado aprobar las siguientes resoluciones adoptadas por el ministerio de Gracia y Justicia, durante el mes de junio anterior:

Trasladando al juzgado de primera instancia de la Coruña, a D. Juan Nepomuceno Alonso, accediendo a sus deseos.

Id. al de Ferrol, a D. Esteban Blanco y Costilla.

Concediendo su jubilacion a D. Alvaro Rodriguez Pelaez, juez de primera instancia cesante, accediendo a su solicitud.

Nombrando para el juzgado de primera instancia de Santucar de Barrameda, Cádiz, a D. José María de Parriga, electo para el de Lorca.

Promoviendo al de Brinueva, Guadalupe, a D. Manuel de Soto y Arias.

Trasladando al de Cifuentes, a D. Fausto Diez.

Id. al de San Mateo, Castellón, a don Salvador Capeto y Carratalá.

Id. al de Carlet, Valencia, a D. Vicente Blanes y Castiello.

Id. al de Priego, Cuenca, a D. Antonio Benón.

Nombrando para el de la Seo de Urgel, Lérida, a D. Juan Pablo Fernandez, promotor fiscal de Falset.

Trasladando al de Barja, Zaragoza, a D. Angel Lucio Garcia.

Id. al de Coria, Cáceres, a D. Lino Duarte.

Id. al de Castrojeriz, Burgos, a don Bernabé de Bustamante.

Id. al de Azpetia, Guipúzcoa, a don Wenceslao Ruzama.

Nombrando para el de Santo Domingo de la Calzada, Logroño, a D. Bonifacio Vazquez Villara.

Trasladando al de Luarca, Oviedo, a D. Manuel Estrada.

Id. al de Ria, Burgos, a D. José de la Barrera y Castro.

Id. al de Corvera de Rio Pisuerga, Palencia, a D. Francisco Guillermo Melero.

Id. al de Valencia de Don Juan, Leon, a D. Juan Cano Lator.

Declarando cesante a D. Pedro Gonzalez Alchoballa, juez de primera instancia de Vera.

Promoviendo al juzgado de Vera, Almería, a D. Rafael Martín.

Trasladando al de Astudillo, Palencia, a D. Tomás Jordan.

Nombrando para el juzgado de Alcala de Guadaira, Sevilla, a D. Mariano Fonseca, promotor fiscal de Carmona.

Declarando cesante a D. José María Vazquez de Povadura, juez de primera instancia de Beorreda.

Nombrando para el juzgado de Beorreda, Lugo, a D. José Calonge, cesante de igual cargo.

Declarando cesante a D. Juan Fernandez Palencia, juez de primera instancia de Salas de los Infantes.

Nombrando para este juzgado, Burgos, a D. Gregorio Alvarez Colmenares, electo para el de Ordenes.

Idem para el de Ordenes, Coruña, a D. Francisco Bocarull y Felip.

Idem a D. José Gomez Alonso para el de Sariñena, Huesca.

Nombrando para la promotoría fiscal de Falset, Tarragona, a D. Luis Gil y Cervera.

Idem para la de Campillos, Málaga, a D. Bernardo del Pino.

Promoviendo a la plaza de fiente fiscal, vacante en la Audiencia de Pamplona, a D. Tomás Gomez de Arceche, abogado fiscal primero de la de Zaragoza; a esta a D. Basilio Genoves, que lo es segundo en el mismo tribunal, y a esta vacante a D. Victoriano Hernandez, promotor fiscal de Pamplona; trasladando a esta promotoría en la provincia de Navarra, a D. Estanislao Rebollar y Villarjo; y nombrando para esta, a D. Ramon Crespo y Vicente, cesante de igual cargo en Lugo.

Nombrando para la promotoría fiscal del distrito de la plaza en la ciudad de Valladolid, a D. Jacinto Hurtano, abogado fiscal sustituto de la misma Audiencia.

Declarando cesante a D. Antonio Garcia Seco, promotor fiscal de Reus; promoviendo a esta a D. Tomás Rico Samper, que sirve la de Almansa; a esta a D. Antonio Cabrera y Virnegá, que sirve la de Getafe; y nombrando para esta vacante a D. Federico Frontaura.

Declarando cesante, con el haber que por clasificación le corresponde a D. Pio Rodriguez Terrazo, promotor fiscal de Santiago; promoviendo a esta a D. Manuel Sanchez Guerrero, que sirve la de Valdepeñas; y nombrando para esta vacante a D. Gerónimo Sanchez.

Promoviendo a la promotoría fiscal de Carmona (Sevilla), a D. José Abril, que sirve la de Ubeda, y nombrando para esta vacante a D. Antonio María Raya, cesante del mismo destino.

Idem a la de Coria (Cáceres), a don Miguel de Prado y Vivesa, que sirve la de La Bañeza; y nombrando para esta vacante a D. Gregorio Degado.

Declarando cesante a D. Manuel Moreno Esecobar, promotor fiscal de Naval-moral de la Mata; y nombrando para esta vacante a D. Augusto Monje.

Idem cesante a D. Antonio Canut, promotor fiscal de Sor; nombrando para esta a D. Vicente Castellvi, electo para la de Torre Ila de Cameros; trasladando a esta vacante a D. Tomas Uzuriaga y Floristan, que sirve la de Boltaña; nombrando para esta a D. Isidro Ruata, electo para la de Herrera del Duque; y nombrando para esta vacante a D. Pablo Maroto y Alvarez.

Admitiendo a D. Hermógenes Macía Castelo, promotor fiscal de Viana del

Bollo, la renuncia que fundada en el mal estado de su salud, ha hecho del referido cargo, declarándole cesante con el haber que por clasificación le corresponde; y nombrando para esta vacante a don Enrique Rodriguez Ortega.

Trasladando a la promotoría fiscal de Piedrabuena a D. Antonio de Gabaldá Iglesias, que sirve la de Sos; y a esta vacante a D. Ricardo Gastambide, que sirve la de Piedrabuena.

Con motivo de lo dispuesto por real orden de 1.º de actual, respecto a la necesidad de que se nombre un ingeniero de caminos de la clase de jefes que pase a prestar sus servicios a la junta general de Estadística, S. M. la Reina se ha servido nombrar al ingeniero jefe de primera clase D. Angel Clavijo, para que pase a la referida junta.

Hoy publica la Gaceta el estado demostrativo de los expedientes de crédito procedentes de atrasos del material del Tesoro, que han sido aprobados por la junta de la Deuda pública en el mes de junio último, los cuales deben satisfacerse en billetes del Tesoro de la clase y con los intereses que señala la relación oficial.

El total de la recaudacion obtenida en la administración del correo central durante el mes de junio último, por franco de impresos, libros y periódicos, asciende a la suma de 50'902'14 rs. 1

Ayer ingresaron en la Caja de ahorros de Madrid 123.134 rs., producto de 2.076 imposiciones, de las que 74 to fueron de nueva entrada; por la misma Caja se devolvieron 171.143 rs. 99 cént., en 149 pagos, de los cuales 123 lo fueron por saldo y 24 a buena cuenta.

Por despachos telegráficos recibidos en Madrid se sabe que ayer ha llovido en Poncevilla.

Hemos recibido el nú. 29 de la importante Revista del notariado y del registro de la propiedad, correspondiente al día de hoy, que contiene el reglamento para el Monte Pio de notarios del colegio de Madrid y otros importantes artículos y consultas de gran interés para la clase del notariado y para el público en general.

Las pequeñas Cortes alemanas muestran gran repugnancia a ajustar tratados de comercio con Italia, pero los pueblos, que ven sacados sus intereses comerciales y mercantiles a prevención dinásticas empiezan a quejarse en alta voz. El descontento se nota principalmente en Sajonia, que es la nación que mas padece con la pérdida del mercado de Italia, y no sería extraño que el presidente del Consejo se viera obligado a adoptar diferente conducta política respecto a Italia, ó que de lo contrario,

la opinion pública le obligue a resignar el poder.

La enfermedad del rey Leopoldo de Bélgica ha hecho en estos últimos días evidentes progresos. La robusta constitucion del monarca resiste a la dolencia, pero declinando, y de aquí que se vaya afectando poco a poco la parte moral del enfermo. Se le ha prohibido ocuparse de toda clase de trabajo intelectual, hasta de escribir cartas. Tambien se le ha prohibido pasear en carruaje. Se ha tratado de que el rey hiciera un viaje a Francia, pero sus fuerzas no se lo permiten.

Esperase de un momento a otro en Bruselas a la reina de Inglaterra.

El 8 del corriente falleció en Palma, a la edad de 86 años, el Sr. D. Miguel Font y Muntaner, secretario de S. M., notario del colegio de las Baleares y archivero de protocolos de Mallorca, y a las siete de la tarde un lucidísimo cortejo fúnebre atravesaba la ciudad, acompañando al comenterio los restos del finado. Ha colocado el cadáver en coche fúnebre de primera clase, tirado por cuatro caballos ricamente enjaezados; seguía el coche del difunto, y a este el del excelentísimo señor obispo de la diócesis, los de los señores senadores conde de Ayarzas, primo político del Sr. Font, y D. Felipe Fuster; los de varios títulos del reino; los del decano del colegio notarial y de algun otro compañero del finado, y los de otras personas principales de la poblacion hasta el número de veintiocho.

Da un periódico el siguiente procedimiento para destruir el gorgojo:

Se convierten en harina dos ó tres libras de juja blanca y se pulveriza con ella los montones de granos que se encuentran atacados del insecto. Basta efectuar esta operación un par de veces para verlos desaparecer inmediatamente, mezclando convenientemente el monton en el que se habrán ya sido hechos de grano. Este procedimiento hace y, inteseños que se no pudiendo en práctica por diversos labradores, habiendo conservado así en sus graneros cosechas que por cualquiera causa ó motivo no podían ó querían vender. El daño que causa este insecto, es incalculable. A la primera vez que se someten los granos a este procedimiento, se les ve huir subiendo por las paredes, lo propio que las hormigas; y repitiendo la operación ocho días después, desaparecen completamente para no volver a aparecer jamás.

El senador Sr. D. M. Guillasmas, que a pesar de hallarse enfermo habia regresado a Madrid para ocupar su asiento en la alta Cámara a consecuencia del reciente cambio ministerial, ha vuelto a salir

para atender al restablecimiento de su salud en uno de los puertos de mar de las provincias Vascoas.

La cotizacion de las acciones de ferrocarriles españoles ha seguido durante la última semana en el mercado de Paris en el mismo estado de atonia que desde algun tiempo se viene observando; lo mismo casi sucede con los demás ferrocarriles franceses. Hacemos con gusto, dice la correspondencia de que tomamos esta noticia, una excepcion en favor del de Sevilla a Jerez y Cádiz, en cuyas acciones se advierte una buena tendencia.

Mr. Drouyn de Lhonnais acompañará al emperador Napoleón en su visita a nuestra soberana, y se cree que tambien acompañará a la corte a Zarauz el ministro de Estado Sr. Bermudez de Castro.

Mañana, según tenemos entendido, saldrá de esta corte con el fin de recorrer las principales poblaciones de Andalucía, el célebre profesor de guitarra Sr. D. Julian Arcas.

El príncipe Adalberto, a nombre del rey de Baviera, ha cerrado el día 11 el Parlamento.

Anúnciase un nuevo viaje a Austria y Francia del príncipe Couza.

El caballero Nigra, representante del rey de Italia en Paris, acaba de abandonar esta poblacion por haber recibido la triste noticia de la muerte de su padre.

Un consejero de Estado, francés, monsiur Lasgais, ha aceptado la cartera de Hacienda, que le ha ofrecido el emperador Maximiliano. Con él partirán para México muchos agentes franceses que entran al servicio del gobierno mejicano.

Hábase en Paris de la conversión mas ó menos próxima del empréstito mejicano de 1861 a 6 por 100 en obligaciones racionales de la misma naturaleza de las que han sido emitidas esta año para el empréstito nominal de 500 millones de francos.

El gobierno ruso emplea la mayor actividad en rusificar la Lituania, la Rusia blanca, la Volynia, la Ucrania y la Podolia, creando escuelas comunales donde se enseña a leer y escribir en ruso y procurando convertir al mismo a los campesinos católicos.

Dentro de breves días deben comenzar las representaciones teatrales en Avilés. La compañía que actuó en Oviedo últimamente y que se habia trasladado a Leon, pasa ahora a aquel alegre pueblo.

pio honor; se trata de castigar a un miserable, lo probaré todo, lo diré todo, hasta ese secreto terrible que ya es imposible, lo veo, ocultaros por mas tiempo... ¡Hablad, mi general! Estoy decidido a no tocar ni uno solo de vuestros cabellos, y vos no queréis matarme para aumentar la satisfaccion de un villano. ¿Cómo ha llegado esa carta hasta vos?

—Me ha sido enviada por Lucrecia Rosier.

—¿Cuando yo os decía que Bernard andaba en el asunto Bernard ha lanzado contra nosotros a la novia que le estaba, para proseguir mas libremente sus manejos contra la jóven a quien persigue.

—¿A quién persigue?

—A Mile. Parmentier, a quien la condesa y yo protegemos. ¿No os he dicho ya bastante, mi general, para desarmar vuestra cólera? Volvamos al castillo, y sobre todo que la condesa ignore siempre el lance a que habéis querido provocarme. Posible es que al fin la malignidad de vuestros parientes haya podido ofuscar vuestro buen juicio. Por el camino, mi general, os confiaré el grande, el formidable secreto que la condesa y yo hemos querido ocultaros, digo mal, yo solo, porque ella, buena hasta en sus menores pensamientos, me decía: «La mujer no debe tener secretos para su marido». Los sucesos han dado la razón contra mí, porque yo, por vuestro propio interés, aconsejé el silencio: por esta vez me equivocó y confieso que si en lugar del ánado me hubierais enterrado una onza de plomo en el pecho, la hubiera merecido.

Y al hablar así, el marqués habia recordado su jovialidad, su palabra fácil, abandonándose al curso de sus pensamientos, con tanta naturalidad, que el general, completamente desengañado, tenia deseo de estrecharle contra su corazón.

—Dadme vuestra escopeta, que a mí me pesará menos, y escuchad; os he dicho ya demasiado para que no tengais deseo de saberlo todo. Cuento con vuestra prudencia, y si no la tuvierais, probariais a la condesa y a mí que teniamos razón al no darnos de vos.

—Chalouze, murmuró el general con acento aun vacilante, ¿mi mujer no os ha escrito mas que este billete?

—¿Por qué queréis que os lo jure? Mi honor os ha merecido tan rudo ataque,

que a la verdad no me atrevo a apelar a su testimonio. La condesa no me ha escrito mas que una vez, vos habéis recibido su carta. Confieso que el estilo incoherente de ese billete ha odido alarmaros, pero yo mismo tracé el modelo, a fin de tomar mis precauciones contra los Bernard, Rosier y compañía. Si, la condesa os explicará como yo esas frases, si separadamente la interrogais.

—Entonces, dijo el general, arrojándose en sus brazos: perdonadme y olvidad las injurias que os he dirigido. Si mi mujer tiene un secreto, que le guarde, no quiero conocerle hasta que ella misma me lo quiera confiar.

—Ved lo que hacéis, mi general; ved que ese secreto es de tal gravedad... que podríamos hacerle esperar mucho tiempo... toca muy de cerca a vuestro reposo!

—¿Mi reposo se verá comprometido si lo ignoro?

—De ningún modo.

—¿Mi mujer no sufrirá?

—En cuanto a eso... creo que sí. Tendrá sobre el corazón ese misterio que os oculta.

—Pues bien, dejad a su inspiracion los medios de decirme lo.

—¡Ah! mi general, si tenéis la mejor de las mujeres, sois a la vez el mejor de los hombres... y ya que hemos bajado aquí a tomar este frío, matemós siquiera un par de ánados.

—Con bala y a oscuras? repuso el conde riendo.

—Es verdad, no se vé gota, y aun a diez pasos creo que no se puede hacer buena puntería.

—¿No haré una hora que hemos dejado el castillo verdad? interrumpió bruscamente el general.

—Cinco cuartos de hora, repuso Chalouze haciendo senar su repetición.

—¿Gran Dios! ¿qué ha hecho yo?

Dijo el conde y echó a correr con dirección al castillo.

El capitán le siguió y le preguntó anhelante.

—¿Qué nueva noticia os ha picado?

—¡La condesa! mi pobre Sideria...

de otra mia, que de seguro la ha anonadado.

—¡Infeliz!

—Le decía que iba a llevar mi luto y el vuestro.

—¡Misericordial! ¿La habreis muerto!

A esta frase del capitán el general se detuvo, sus piernas se negaron a sostenerle.

—No llegaré, no me atrevo a presentarme ante ella. ¡Soy un miserable!

Su corazón parecia querer saltar del pecho, su respiracion era difícil, violenta.

De repente, una detonacion que el eco de la noche multiplicó, se dejó oír no muy distante: poco después, una segunda detonacion se dejó oír en la misma direccion.

—¿Qué significa esto? repuso Chalouze con inquietud. Parece que esos tiros han sonado en el mismo parque.

—Cierto, exclamó el conde, han sido aquí... dadme el brazo, sostenedme, arastradme... es preciso que lleguemos... ¡Gran Dios, no me castigues por el insulto inferido a uno de vuestros angeles!

XLIV.

Mientras el general y su ayudante habian pasado una hora a orillas del lago, el manco Nicolás acababa de fumar su pipa en su pabellon. Con frecuencia miraba al reloj como si aguardase impaciente el instante de cumplir la comision que el conde Chardin le habia encargado.

—Esto es dijo al ver que la aguja llegaba al punto deseado. Una hora justa menos cinco minutos que necesito para subir a hablar con su doncella, etc., etc. ¡Qué sagaz es mi general! La señora condesa queria sorprenderle, y es él quien la va a sorprender a ella... Tanto mejor. Estoy siempre por el marido, aunque la mujer sea en esta ocasion una perla... Pero los minutos corren; no olvidemos nada; la carta va en el bolsillo y mi alhaja tambien.

La alhaja era una pistola de Arzon que Nicolás tenia siempre a la cabecera de su cama; la habia tomado pocos minutos antes; la habia recorrido toda, y satisfecho del examen, la habia colocado en su bolsillo.

Después de un corto diálogo con la camarera de la condesa, el manco fue introducido en la estancia, donde madama

Chardin y Mile. Parmentier hablaban de los asuntos del día, esto es, de la llegada del general y de las semi-confidencias de Nicolás.

—Entrad, caballero, exclamó la condesa; habíamos de vos y de vuestra exactitud en guardar la consigna. Habéis debido servir en dragones...

—En coraceros, siempre en coraceros, señora. Ellos eran reyes de la victoria, como vos sois reina de... de...

—¿De qué, amigo mío? exclamó la condesa con jovialidad. Os habéis lanzado tras un cumplimento exagerado, y eso os enseñará a no mentir.

—La reina de todos los corazones, y no mientel Pero perdonad; no tengo tiempo que perder si he de ser exacto. Hé aquí una carta que el general me ha encargado que no entregue a nadie mas que a vos.

—¿Cuando habéis visto al general?

—Hace una hora, cuando volví de la aldea.

—¿Y por qué no ha venido el mismo?

—Ese será su secreto; después entró en el cuarto del capitán y... no sé mas. Leed, me ha dicho que ese papel os proporcionaria una gran sorpresa, y no a vos sola. Mi general me dijo: «La sorprendere, y con ella a todo el mundo, a tí el primero.» Así, pues, os doy mi enhorabuena, señora... y buenas noches. Buenas noches, señora, ¿vuestro padre está mejor, no es verdad?

—Mucho mejor, gracias, Nicolás, repuso Marineta.

El manco hizo un saludo militar, y se retiró.

Dirigióse el parque, internándose por las calles mas escondidas, y después sentándose en un banco, se quitó sus botas reemplazándolas por zapatillas de orillo.

—Veamos, exclamó continuando su marcha, si esta noche caes en la ratonera.

—¿Qué dices de este misterio? preguntó la condesa a Mile. Parmentier, cuando Nicolás las hubo dejado.

—Yo no tengo ideas, repuso Marineta, a mas bien no abrigo mas que una que me tiene en perpetua alarma.

—Sin duda el miedo se comunica, porque yo misma, repuso la condesa, me siento abandonada de mi vector. Laundry no llega, el capitán nada me ha podido decir y el general está... extraño por lo menos desde su vuelta. Huye de

El administrador de correos de Cádiz, D. Luis Fernandez de Córdoba, ha sido declarado cesante.

El viernes, á invitación del nuevo gobernador de Cádiz, Sr. Cisneros, asistieron á su despacho los directores de los seis periódicos políticos de la plaza. El Sr. Cisneros estuvo muy expresivo y manifestó á los concurrentes que las oficinas del gobierno estarían siempre abiertas para los señores redactores de los periódicos que necesitan en cualquier clase de informes: ó noticias, añadiendo, que estaba dispuesto á oír cuantas observaciones se le hicieran por medio de la prensa sobre mejoras de interés público relativas á la ciudad y su provincia. Los señores reunidos se retiraron muy complacidos, dando las gracias al Sr. Cisneros por los deseos que le animaban.

Se dice de público que va á ser nombrado alcalde corregidor de Cádiz el señor D. Hiciso Gonzalez.

En Cádiz se va á dar grande impulso al establecimiento de una compañía de bomberos.

Ha regresado á Cádiz, donde se encuentra ya, el senador del re no Sr. Ruiz Tagle.

De Nueva York escriben que uno de los personajes del Sur, Mr. Stephens, ha publicado una carta conteniendo la famosa historia de las conferencias habidas durante el último invierno en el fuerte Monroe para ajustar la paz. El presidente Lincoln ofrecía entonces suministrar la esclavitud en el término de seis años, y entregar á los dueños de esclavos 400 millones de duros como indemnización; pero Jefferson Davis rechazó entonces dichas proposiciones, no queriendo órnada que no fuese el previo reconocimiento de la confederación del Sur.

El partido republicano trabaja mucho en ciertos Estados para que se le conceda el sufragio á la raza negra. Los demócratas se oponen enérgicamente á esta innovación.

Calculase el algodón existente en los Estados del Sur y sin averiar en un millón de balas, el avariado en 300,000, y la cosecha de este año 350,000; todo lo cual suma 1.350,000 balas.

El gobierno federal tiene bajo su poder á todos los ex-gobernadores confederados, y recibe multiplicadas protestas de adhesión.

En Richmond se ha celebrado un numeroso meeting para convenir en los medios á que hay que apelar á fin de reconstruir la ciudad.

El presidente Johnson está declarando vigente la ley civil en todos los puntos de la Union.

El ejército federal se reúne en Tejas, y se espera en breve la completa ocupación de este Estado.

Ha sido repuesto en el destino que antes desempeñara de primer médico de sanidad del puerto de Barcelona, con la dirección del servicio, el doctor en medicina y cirugía D. Juan Duran y Sagra.

Ha sido repuesto en su antiguo destino, según dicen de Cádiz, el capitán de artillería de á pié D. José Navarrete.

Table with financial data: BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE HOY 17. Columns include 'Cotiz. Ofic.', 'Drs. 2000', 'Drs. 1000', 'Drs. 500', 'Drs. 250', 'Drs. 100', 'Drs. 50', 'Drs. 25', 'Drs. 10', 'Drs. 5', 'Drs. 2', 'Drs. 1', 'Drs. 0.50', 'Drs. 0.25', 'Drs. 0.10', 'Drs. 0.05', 'Drs. 0.02', 'Drs. 0.01'.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

Circo del Principe Alfonso.—A las 9 de la noche.—Funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

Campos Eliseos.—A las 9.—Gran concierto en el jardín por la orquesta del teatro Rosini.—Banda militar y fuegos artificiales.

Exposicion de figuras de cera.—Calle de Carretas, núm. 14, cuarto bajo.—Horas, desde el anochecer hasta las 12 de la misma. Entrada, 4 rs. persona mayor y 2 los niños.

Galeria de figuras de cera.—Se halla abierta en el paseo de Recoletos, desde el anochecer á las once. Entrada 4 reales y 2 los niños.

TERCERA EDICION.

Con fecha de ayer nos dice uno de nuestros corresponsales de la Granja: «Con recordar que escribo en domingo adivinará V. que voy á decirle que hemos visto correr una fuente y escuchado las músicas en los jardines. En efecto, las ocho fuentes que en forma de templos decoran la plazuela conocida por la de las Ocho Calles, han sido distraído por breve rato á los que han concurrido á aquel punto, y después, las músicas nos han entretenido hasta las siete de la tarde, tocando en el sitio de costumbre. La banda del 2.º de ingenieros y la charanga de Llerena, que dan la guaranición, rivalizan en buen gusto para la elección de las piezas que ejecutan; ambas nos dan á oír lo mas selecto de la música italiana y alguna que otra pieza de agradable capricho, desempeñado siempre con gusto y afinación. Concurrancia en el paseo la de siem-

pre; hoy estaba el bello sexo en mayoría numérica sobre el feo. El tiempo caloroso aunque sin agobiar.

Ayer sábado, fueron los reyes á la salve que todas las semanas en igual día suelen rezar, y hallándose en la iglesia, hubo de retirarse S. M. el Rey á palacio ligeramente indispuerto. Hoy no ha salido, pero felizmente está mejor de su indisposición.

El viaje á Provincias, resuelto en definitiva: están tomados por la inspección de la Real Casa para los días 30. 31 y 1.º próximos, todos los coches que hacen el trayecto de aquí á Villalva.

Cincoenta guardias alabarderos con su comandante general y los oficiales mayores Sres. Ahumada, Cuadra y Alcon, creio están nombrados para dar el servicio.

Los nuevos arrendatarios de la fábrica de cristales, están disponiendo lo necesario para emprender en gran escala toda clase de fabricación en esta industria, aprovechando los grandes medios que en sí tiene el local, y los suyos propios, con cuyo impulso se ocuparán muchos brazos de los que hasta hoy se han empleado. El contrato está hecho por diez años, y el Patrimonio ha ganado muchísimo con el nuevo arriendo.»

Hoy recibimos de la Agencia Eas-tico el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris, 16. El empréstito que va á contratar la ciudad de Paris, se emitirá directamente por el ayuntamiento cubriéndose por medio de una suscripción pública. El tratado que el ayuntamiento ha celebrado con la compañía del «Crédito mobiliario», no tiene otro objeto que el de garantizar el completo resultado de la emisión.

Dice el «Monitor» que Mr. de Sarti-gier ha salido de Florencia para Val-dieri.

El mismo periódico dice que el príncipe imperial se halla ya casi restablecido y la «Patrie» lo confirma asegurando que el emperador saldrá el lunes para Plombières y la emperatriz con el príncipe saldrá el martes para Fontainebleau.

Uno de nuestros corresponsales de San Sebastian nos dice con fecha 15 del corriente:

«Esto está aun poco animado; pero ya van llegando algunos forasteros.

Hasta ahora de personas conocidas solo hemos visto al brigadier Artoche con su familia, que tiene aquí su casa; al señor D. Claudio Anton de Luzuriaga, al magistrado de esa audiencia Sr. Montalvo y Collantes con sus hijos y á la familia de Acebo.

Todavía no se advierte preparativo alguno para recibir á SS. MM. y no sabemos cómo ha de hospedarse aquí la familia real, si según se anuncia, llega á venir, siquiera sea por dos días. Y á propósito de esto, siendo tan recomendables y necesarios los baños de mar, parece extraño que no se haya pensado por la administración del real patrimonio en construir aquí siquiera un modesto, pero amplio y cómodo palacio, donde pudiera hospedarse dignamente la real familia. Ninguna otra población ni playa puede ofrecer las ventajas que esta, y de seguro que si la corte frecuentara este puerto, pronto adquiriría la grande importancia que debe tener como punto de baños, construyéndose inmediatamente casas de recreo y fondas de buenas condiciones que atraerian desde luego á los muchos bañistas que se dispersan por Biarritz, San Juan de Luz y otras poblaciones de menos atractivos y peores playas.»

Esta mañana recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 16. El Sr. Eloin, secretario del emperador Maximiliano, se embarcó ayer en Liverpool directamente para Nueva-York. Antes de salir de Paris, fué recibido por el emperador Napoleon, y lleva la seguridad de que el nuevo imperio podrá siempre contar con la influencia moral, y si es preciso, con el apoyo material de Francia.

Londres, 16. La escuadra francesa ha sido el objeto de la mejor acogida por parte de las autoridades y de la población de Plymouth; en el banquete ofrecido por el alcalde, los discursos pronunciados manifestaban la mayor simpatía entre las dos naciones.

Turin, 16. Parece seguro que según los avisos de Roma, el partido católico tomará parte en las elecciones del nuevo Parlamento, que por primera vez se reunirá en Florencia.

El conocido banquero señor margués de Manzanedo, ha salido ayer de esta corte con el objeto de ver las obras del instituto de segunda enseñanza y casa de asilo que hace construir á sus expensas en Santona, de cuyo punto marchará después al extranjero.

El director de la Edificadora publicará en breve los reglamentos de construcciones por cuenta de la compañía que representa; su entendido representante en Barcelona, D. Ramon Bru, hará grandes adquisiciones de terrenos, para con las combinaciones locales que la dirección prepara, desarrollar las operaciones de crédito territorial.

Nuestro querido amigo el Sr. D. Antonio Flores, tan conocido como festivo, elegante é ingenioso escritor, y tan apreciado de cuantas personas le tratan, ha fallecido después de una larga enfermedad. Las simpatías que nuestro

amigo había sabido captarse, lo mismo en los altos círculos de la sociedad que en la república literaria, hacen que todos deoloren la muerte del autor del «Ayer, Hoy y Mañana» y de «Fé, Esperanza y Caridad».

La inteligente y aplaudida actriz señor la doña Luisa Lasen, que se halla actualmente en Santiago de Galicia, ha sido tan bien recibida por aquel público, como en Huesca y Valladolid, ejecutando con su maestría acostumbrada «El Relámpago» y «Las Hijas de Eva», y mereciendo el honor de ser llamada á la escena en el desempeño de «El Juramento».

Hoy por la mañana ha regresado el duque de Tetuan de su posesion de Somosaguas, y ha permanecido en Madrid hasta la una y media en cuyahora regresó á su quinta.

Hoy á las doce se han reunido los ministros residentes en Madrid, en el ministerio de la Guerra, y han celebrado un Consejo que ha durado cosa de una hora.

Algunos progresistas se prometen que si su partido abandona el retraimiento podrán sentarse en el Congreso mas de cincuenta diputados de su comunión política, sin que tengan que hacer esfuerzos para ello. La idea de abandono del retraimiento va haciéndose lugar entre las filas del progresismo, especialmente en las grandes capitales; pero la disciplina que entre sus huestes se nota es tal que no faltará ahora, como no faltaron antes, á lo que el comité resuelva.

Segue hablando, en nuestra opinion sin bastante fundamento, del objeto que podrán llevar algunos individuos del partido ultramoderado al dirigirse á las Provincias Vascongadas. Algun periódico hasta se ha aventurado á hablar de proyectos de manifestaciones para un día determinado. Pero la verdad es que estos viajes, que en cualquiera otra ocasión no habrían llamado la atención de nadie, no tienen objeto político alguno.

El conocido letrado Sr. Sorná ha entregado ya la defensa de Luis Gomez Martin, sacristán de la iglesia de presbiteros naturales de Madrid, complicado en la causa que se viene siguiendo por robo cometido en aquel hospital. En su consecuencia se ha conferido el precedente traslado al procurador D. Agustín Cano para la defensa del procesado Vicente Colomo. El defensor de éste es el licenciado D. José Valle y Campo.

Parece que la superiora del convento de San Pascual saldrá muy en breve para Roma.

Los santanderinos que estuvieron hace pocos días de expedición en San Sebastian quedaron muy complacidos de la acogida que hallaron y obsequios que recibieron y ahora se disponen á su vez á corresponder dignamente á otra expedición de guipuzcoanos que pasará á Santander. «Grandes son, dice «La Joven Guipuzcoa», los obsequios que allí se nos preparan, tan grandes que es poible que no puedan aceptarse todos, por mas ingeniosos y nobles que sean; pero de todos modos el día 22 por la tarde estará aquí un vapor por 250 guipuzcoanos.»

Mucho nos complace esta fraternal armonía.

Parece haber sido ya admitida la dimisión que del cargo de embajador de España en Paris ha presentado el señor D. Alejandro Mon.

Hoy en los círculos políticos se citaba por unos como sucesor probable del señor Mon, al marqués de Molins, mientras otros segun aun creyendo que lo sería el Sr. Isturiz. También se dice que si el Sr. Rios Rosas no pasaba á la vicepresidencia del Consejo de Estado, se le designaría para la embajada de Paris; pero como según se asegura, el Sr. Rios Rosas irá al Consejo, quedan divididas las probabilidades entre los señores marqués de Molins é Isturiz.

De todos modos podemos asegurar que aun no ha sido designada la persona que deba representar á España en el vecino imperio.

El duque de Tetuan no ha contraído en Chalons compromiso de ninguna especie. El duque pudo tal vez, y lo ignoramos, emitir la opinion favorable al reconocimiento de Italia, en aquella ocasión; pero como estaba muy distante de creer que para cuando llegara el caso del reconocimiento ocuparía el poder, no tuvo ni pudo contraer compromiso alguno.

Ha sido admitida la dimisión que ha presentado D. Gustavo Adolfo Becker del cargo de censor de novelas de esta corte.

El aplaudido autor dramático D. Federico Macías está terminand un drama trágico en cuatro actos, original y en verso, con el título de «Vambria», escrito especialmente para la eminente trágica señorita Civilí.

Ayer regresó á Madrid de su expedición á Italia, el senador del reino don Manuel Sanchez Silva.

La exposicion que han presentado á S. M. la Reina varios señores curas párrocos del campo de Calatrava, con el objeto de que se cumplan y respeten los fueros y preeminencias de la orden, se ha acordado que piseal Consejo de Estado.

Se va á crear una plaza de inspector de carnes, para los establecimientos de beneficencia de esta corte.

El reglamento para la organizacion y régimen del hospital, que con destino á las operarias de la fábrica de tabacos acaba de fundar en esta corte el dignísimo rector de la basílica de Atocha, ha pasado en el día de hoy al ministerio de la Gobernacion, para su definitiva aprobación.

Se ha publicado el primer número de excelente periódico «El Abolicionista Español», órgano de la sociedad de este nombre.

El aplaudido actor D. Juan de Alba ha sido escrutado por la señora Civilí, para formar parte de la compañía española que ha de actuar en la próxima temporada en el teatro de Variedades.

Hoy á las siete de la mañana ha fallecido repentinamente en la estacion de ferrocarril del Mediterraneo una infeliz mujer, de unos 60 años de edad, que habia tomado billete para Valdemoro. El cadáver fué trasladado al depósito del hospital general y aun no se ha podido identificar la persona.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 1,379 fanegas de trigo de 40 á 48, la cebada de 20 á 27 y la algarroba á 21.

Nuestro querido amigo D. Manuel Fernandez Martin, ilustrado redactor de «El Contemporáneo», ha sido nombrado promotor fiscal de Hacienda en Madrid.

Circula en Nueva York una petición firmada por los principales negociantes de la ciudad dirigida al gobierno y destinada á solicitar que este reconozca el imperio mejicano.

Escriben de Lima con fecha 23 de mayo: «El general Canseco, vicepresidente de la república, se ha puesto al frente de los insurrectos. El presidente Pezet, siguiendo la opinion del Consejo de ministros, lo ha exonerado de todos sus grados, títulos y dignidades, haciéndolo saber así en una proclama dirigida al ejército. A pesar de las nuevas dificultades que la defección de Canseco crea al gobierno, el general Pezet continúa dispuesto á resistir y está fortificando á Lima para defenderla hasta el último extremo si los insurrectos llegan á sitiar la capital.»

En los periódicos y correspondencias del vecino imperio, hemos visto que el Crédito mobiliario francés se ha encargado del empréstito de 250 millones de francos de la villa de Paris. Felicítamos sinceramente á esta sociedad por tan brillante negociación.

Hace días salió de Valencia para Cartagena el primer batallón del regimiento de Borbon. También salió de Valencia, pasando como hemos dicho por Madrid y las provincias del Norte, con el fin de tomar baños el arzobispo de aquella diócesis.

Hoy á las nueve de la mañana, la temperatura mas alta se habia presentado en Sevilla, donde el termómetro marcaba 30 grados. La mas baja que era de 16 grados, en Oviado.

El cielo á la misma hora estaba despejado en Bilbao, Badajoz, Sevilla y Granada, y en casi todas las demas principales provincias de España.

La mar estaba con pequeño oleaje en Bilbao, y tranquila en Barcelona.

Ha sido conducido á la cárcel de Villa un sujeto de oficio tahonero que en el día de ayer hurtó á su amo, dueño de la tahona situada en la calle de San Pedro, núm. 25, la suma de 16,000 rs. en dinero, cuya cantidad le fué ocupada al sirviente.

Por el juzgado del Hospicio se han mandado retener 5,000 rs. del depósito que garantiza la publicacion del periódico «La Iberia», para atender á las resultas de una causa que se sigue al indicado periódico, á instancia de D. Alejandro de Castro.

Se ha presentado á la aprobacion de la censura la obra dramática en cuatro actos titulada «Alfonso I».

Los jefes y oficiales del regimiento de Borbon, presos en Valencia la noche del 9 de junio, y de cuya causa tienen ya noticia nuestros lectores, han nombrado sus respectivos defensores á los señores siguientes:

El coronel Sr. Alemany ha nombrado al capitán de aquel provincial, D. José Cárdenas; teniente coronel Sr. Gonzalez de la Vega, al mismo; el teniente coronel Sr. Rabio, al comandante de artillería D. Pedro Alonso; el comandante señor Ruiz, al comandante de ingenieros señor Puigmoltó; el comandante Sr. Caballero, al capitán de artillería, Sr. Neulant; el capitán Sr. Amaya, al comandante secretario Sr. Bravo; el ayudante Sr. Ardangui, el teniente de su cuerpo señor Monleon; el comandante de aquel provincial Sr. Morales de los Rios, al capitán del mismo cuerpo D. Gabriel Ayo y Fernandez.

Ha llegado á Rollau, su país natal, provincia de Alicante, el señor obispo de Tuy. En Alicante, donde le esperaban muchas personas distinguidas, no se detuvo casi nada á su paso.

El número de electores que hay en la Gran Bretaña para elegir representantes á la Cámara de los comunes, es de 1,392,590.

Ha llegado á Barcelona el diputado á Cortes por Manresa Sr. Paz.

Hoy ha salido para Aragon y Cataluña el conocido escritor demócrata don Luis Blanc.

El día 13 por la mañana tuvo lugar en Bilbao una gran alarma en la iglesia parroquial de los Santos Juanes de aquella villa. Al encender las luces para la novena que se viene celebrando á Nuestra Señora del Carmen, se prendió fuego el rico pabellon que se habia colgado en el altar mayor para adorno de la veneranda imagen de la Virgen colocada sobre el mismo. De repente se comunicó el fuego á todo el pabellon, rodeando las llamas á la Virgen del Carmen y amenazando consumir todo el retablo. Los fieles asustados, sin poder acudir á sofocar el incendio por la altura en que este tenia lugar, lamentaban el siniestro y rogaban á Dios y á su Santísima madre se sirvieran evitarle. De repente cayeron al suelo los restos del pabellon ardiendo, y apareció á los ojos de los espantados espectadores la hermosa imagen de la Virgen sin que hubiese sufrido la menor lesion del incendio, asi como tampoco ninguno de los accesorios que tenia consigo y son muy fáciles de incendiarse. El incendio se ha reducido exclusivamente al rico pabellon, sin que se comunicase á la imagen de la Virgen ni al retablo.

Ha llegado á Bilbao el conocido escritor italiano Sr. D. Aquiles Ronchi, director editorial de la magnífica obra que se publica en Madrid con el título de «Crónica general de España, ilustrada», en la que toman parte muchos de nuestros distinguidos escritores bajo la direccion del académico de la historia D. Cayetano Rosell. La ida á aquella villa del señor Ronchi tiene por objeto, á lo que se dice, el recorrer los puntos que mas figuran en la historia de Vizcaya y examinar los monumentos mas notables para trasladar sus noticias á la «Crónica de Vizcaya», cuya primera entrega aparecerá un día de estos. Algunos agentes del Sr. Ronchi recorrieron el país para hacer conocer esta interesante obra y reunir suscripciones, cuyos nombres dará la empresa á la stampa en prueba de su gratitud por la cooperacion que prestan á esta interesante publicacion y para hacer público el buen gusto literario de los suscriptores y su amor al estudio de la historia del Señorío.

Hace días una mujer que iba á la compra á la plaza de abastos, en la ciudad de San Fernando, llevaba en la cesta un cuchillo con el que dió una terrible puñalada á un vendedor, que parece habia herido días anteriores al amante de la agresora, y se hallaba en libertad bajo fianza. Según parece, el vendedor daba pocas esperanzas de vida, y la mujer se presentó espontáneamente en el juzgado competente, declarándose autora del crimen.

La Sociedad Económica Matritense ha remitido al señor gobernador de esta provincia para su aprobacion por la superioridad, los Estatutos que acaba de aprobar, y el dictamen pedido por la direccion general de Agricultura, Industria y Comercio, sobre la Memoria del Sr. Caballero acerca del fomento de la poblacion rural, evacuado de conformidad con la comision nombrada al efecto por la junta provincial de agricultura.

Ayer ha debido tener efecto en Cádiz una nueva lucha del elefante Pizarro con dos toros de Mítra.

La Sr. Lagrange cuenta sus triunfos or representaciones. La noche del viernes fué aplaudida en Cádiz con furor y regalaban una hermosa corona.

El señor baron de ruente de Quinío, secretario que fué del gobierno de Murcia, y últimamente del de Aimeria, ha sido declarado cesante.

Hoy ha salido para la exposicion de Dublin, comisionado por el ministerio de Fomento, el secretario del Real Instituto industrial D. Luis Maria Utor, quedando encargado de la secretaria durante su ausencia el oficial D. Carlos Manuel Gomez.

Se ha encargado del gobierno militar de esta plaza durante el tiempo que desempeñe la capitanía general, el Sr. D. Tomas Cervino, el mariscal de campo don Salvador Valdés, comandante de division.

El aventajado artista barcelonés señor Padró debe salir en breve para Vich con objeto de pintar un cuadro que represente el claustro de la catedral de Vich en el acto de colocar en el panteon los restos de Balnear.

La cosecha de uva en el Ampurdan se asegura que no será muy abundante por estar las cepas atacadas del «oidium», á pesar del sufragio practicado en el racimo. También presenta mal aspecto la cosecha de aceitunas.

Hace pocos días tuvo efecto en Figueiras un gran concierto en los jardines de la sociedad coral Erato. La concurrencia que asistió á aquella velada musical fué numerosa y lucida, distinguiéndose entre aquella reunion el insigificante barítono Sr. Fagotti, la simpática y joven artista señorita Ernestina Moreno y el reputado compositor Sr. Piqué, acompañado de cuatro músicos mayores retirados, residentes en dicha poblacion, y que á guisa de jurado emitieron un juicio favorabilísimo acerca de los ejecutantes.

Ha sido remitido á Barcelona y se encuentra espuesto en el salon de juntas de la diputacion provincial, el magnifico cuadro que ha pintado en Madrid el señor Sans, y que representa, como saben nuestros lectores, la toma de las trincheras marroquies de Tetuan por el general Prim, seguido del hallen de los cañones de Alba de Tormes, núm. 11, y los voluntarios catalanes.

Las últimas noticias de los Estados Unidos dicen que se han fracasado por completo las tentativas de los partidarios de Juárez para alistar voluntarios que fueran á combatir al emperador de Méjico. Los juaristas no tienen dinero y sin dinero nada harán en este sentido en los Estados Unidos.

El secretario particular del emperador Maximiliano, Mr. Elcin, que vino á Europa hace algun tiempo, se ha embarcado para volver á Méjico, despues de haber sido recibido nuevamente por el emperador Napoleon y de celebrar muchas conferencias con el ministro de Negocios extranjeros francés.

Ha llegado á esta corte, procedente de los teatros de Andalucía, el aplaudido primer barítono cómico D. Miguel Gonzalez, que formará parte de la compañía de zarzuela que ha de actuar en el teatro de Jovellanos en la temporada próxima.

El lunes sale para Alicante la célebre actriz italiana señorita Carolina Civilli, que va á dar algunas representaciones en el teatro de aquella capital regresando luego á Madrid, en donde pasará toda la temporada de invierno, en el teatro de Variedades.

Anteayer se repartía gratis y con insistencia por los cafés de Madrid el discurso que pronunció en las Cortes el Sr. Aparisi y Guijero.

Hemos tenido el gusto de ver algunas noches en el café al Sr. D. Ventura de la Vega, que se encuentra en la convalecencia de la grave y penosísima enfermedad que tanto ha hecho padecer á este príncipe de las letras.

Parece que la funcion de foretes que para el 21 y 23 del corriente se ha de verificar, segun hemos anunciado, por varios aficionados en la plaza de los Campos Eliseos, será á beneficio del antiguo diestro José Calderon (a) Capita, y en la cual, segun dicen, por deferencia al beneficiado estoqueará y pondrá banderillas gratuitamente el acreditado espada Cayetano Sanz, que desea dar esta prueba de aprecio á su antiguo maestro.

El lunes próximo sale para Bilbao y Santander el célebre ciego Sr. Pico, adonde parece va á dar cierto número de conciertos, para que ha sido ajustado. No dudamos que alcanzará gran cosecha de aplausos.

Hoy darán principio las lecciones en la Academia tipográfica, cuya directora, la señorita de Morales, nos suplica que demos en su nombre las gracias á la prensa, que con tanto interés ha apoyado su proyecto y á las personas que han inscripto ya sus nombres como protectores del pensamiento.

El número de las alumnas asciende á diez y ocho, y en muy corto tiempo estarán en aptitud de trabajar, dando principio con la obra de doña Angela Grassi, que será, segun hablamos anunciado, el primer tomo de la Biblioteca del Hogar.

Entre los protectores de la Academia se cuentan ya nombres como los de las Excmas. señoras duquesas de la Torre y de Bena; condesa de Ripalda, marquesa de Loring, baronesas de Horlega y de Górtés, y la señora de Campo.

Los Excmos. señores condes de Ezpeleta y del Donadio; marqueses de Salamanca y de Casa-Lorin; D. Patricio de la Escosura, D. Pascual Madex, D. José Campo, vizconde del Ponton, D. Manuel Moradillo, D. Manuel Ruiz del Cerro, D. Ramon Lopez Cano, D. Cesáreo Martín Somolinos, D. Pedro Nicoli y don José Morales y Rodriguez.

Tambien figuran los nombres de algunos notables artistas, como el de la eminente actriz señorita Civilli y el del Sr. Obregon.

El Album de las familias, que aparecerá el primer domingo de setiembre, será ya impreso en el establecimiento, y su parte científica y literaria estará, segun indicamos, bajo la direccion del joven escritor D. Eleuterio Llofrin y Sagra, que en las invitaciones que ha dirigido á muchos de nuestros eminentes literatos para que sean colaboradores del Semanario, ha obtenido las mas notables manifestaciones por parte de los escritores que desde luego contribuirán de ese modo á dar mas importancia al periódico y un gran elemento de vida á la Academia.

Una carta de Veracruz dice que continúan llegando confederados á Méjico y que casi todos se alistan para servir en las tropas imperiales.

Las noticias de Haiti llegan al 10 de junio, la única ciudad donde continuaba la insurreccion era en Cabo Haitiano. Todas las demas ciudades del norte y del noroeste se habian sometido al gobierno. Corría el rumor el 9 en Puerto-Príncipe de haber recibido el gobierno la noticia de que sus tropas en un terrible encuentro habian derrotado á los insurrectos de Cabo-Haitiano, y acompañan á las puertas de esta poblacion.

El rey de Siam ha mandado reorganizar su flota, y que se construyan en los arsenales franceses una corbeta y cuatro

cañoneras blindadas. Estos buques están destinados á perseguir á los piratas chinos que ejercen sus hazañas en las costas de aquel imperio.

Tan pronto como el príncipe de Kong ha vuelto á estar al frente de los negocios públicos en China, la corte de Pekin ha dado un decreto autorizando la construcción de un camino de hierro desde la capital á Shang-Hai. Este decreto está firmado por la primera emperatriz que toma el título de regente y en el preámbulo se dice que el proyecto se debe á la iniciativa del príncipe de Kong, ministro del comercio extranjero y humilde súbdito del emperador. Las negociaciones con Rusia para la construcción de la línea telegráfica desde la frontera rusa á Pekin debieron empezar en 1.º de junio. Estas negociaciones tienen por objeto el resolver cuestiones de detalle, porque el establecimiento de un telégrafo eléctrico de San Petersburgo á Pekin, es cosa resuelta hace tiempo.

Las noticias de Constantinopla dicen que el Sultan está completamente restablecido de su última enfermedad.

La Italia da sobras causas que han producido el mal éxito de la misión Vegezi en Roma los siguientes detalles, cuya responsabilidad lo dejamos: «Creemos saber, dice, que durante su segunda estancia en Roma, los dos hábiles negociadores italianos, MM. Vegezi y Maurizio, han tenido á la vista las pruebas mas convincentes de los esfuerzos hechos por el gabinete de Viena para hacer fracasar todo acuerdo entre Roma é Italia y que en sus informes al Consejo de ministros han dado á este respecto las aclaraciones que fueran de desear. Despues de una larga discusion, el Consejo de ministros, autorizado por estas revelaciones á esponer en el manifiesto que iba á publicar, las intrigas del Austria, se ha decidido á no hacer mas que una alusion á ellas, muy clara sin embargo.»

Segun dicen de Nueva-York con fecha 1.º de julio, M. Trenholni, ex-secretario del Tesoro confederado, habia sido puesto en libertad. El gobierno ha tomado algunas medidas para enviar á Atlanta provisiones destinadas á las desgraciadas poblaciones de la Georgia, reducidas hoy á la mayor miseria.

Habiendo publicado el Times de Londres un artículo en el cual pretendía dar la sustancia de una carta dirigida al Papa por el rey de Italia, ha recibido una comunicacion de Mr. d'Azeglio que le suplica desmienta los asertos contenidos en el mencionado artículo.

El cónsul de Francia en Bangkok ha entregado á los dos reyes de Siam las insignias de la orden de la legion de honor en medio de una imponente ceremonia. Los reyes de Siam, agradecidos á esta muestra de afecto, han enviado al emperador una carta de gracias y diversos regalos, entre los cuales están la gran placa del elefante blanco, una sortija régia y tres brazaletes de diamantes y rubies destinados á la emperatriz.

El rey de Baviera ha comprado en sesenta mil florines la partitura de la última ópera de Ricardo Wagner, titulada Tristan e Isult.

El ministro de Agricultura, Industria y Comercio en Francia ha dado una circular al comercio para prevenirle que en Lión a hay una asociacion conocida con el nombre de banda negra que se dedica á estafar haciendo pedidos al comercio extranjero á nombre de casas respetables de Italia.

Los desórdenes con motivo de las elecciones en Inglaterra no solo han ocurrido en Belfast, sino en otras poblaciones. En Belfast los amotinados echaron á la policia de la ciudad é impidieron que se encendiese el gas de las calles; siendo preciso enviar tropas para mantener el orden. En Chippenham (condado de Cambridge) se dice que ha sido incendiada la poblacion mandando apresuradamente tropas desde Windsor.

En una carta de Paris leemos lo siguiente:

«Parece indudable que el arreglo de la cuestion de la Argelia es lo que ha motivado la prolongacion de la permanencia del emperador en Paris; dentro de pocos dias toda incertidumbre habrá desaparecido, y sabremos á qué atenernos en cuanto concierne á la reorganizacion de nuestra colonia. Corren muchos rumores que se asemejan á contradicciones; así, segun unos, los colonos, cuyas explotaciones se acercan á Sahara, serán espropiados é indemnizados, y la poblacion árabe, que merced á la propiedad adquirirá costumbres sedentarias, probablemente será gobernada por jefes indígenas, y vigilada simplemente por columnas móviles; segun otros, parece que el gobierno se propone provocar la inmigracion de los colonos en mas vasta escala, y trata de inclinar hacia la Argelia la corriente de las emigraciones alemanas, que desde hace muchos años se dirige hacia América. En cambio ya no se hace en el nombramiento de un gobernador civil, cuyas atribuciones disminuirían por necesidad el poder del gobernador general.»

Los resultados conocidos hasta ahora de las elecciones inglesas dan 184 votos á los liberales y solo 102 á los conservadores. El triunfo de los liberales, que ha superado á sus esperanzas, se atribuye principalmente á la politica del ministro de Hacienda y á la apreciacion hecha

por el país de la situacion comercial y financiera. Las teorías políticas han influido poco en las elecciones y menos los temores que se querian infundir, basados en proyectos de la democracia y en peligros que corria la iglesia anglicana.

Se cree generalmente que el emperador de Austria irá á visitar al rey de Prusia en Carlshad ó en Gaustein, pero no se espera que esta entrevista mejore las relaciones existentes entre Austria y Prusia.

Un periódico de Matamoros (Méjico) dice que el ex presidente Juárez ha marchado en direccion al Norte al acercarse las tropas imperiales, que inmediatamente han ocupado á Chihuahua. Acompañaban á Juárez, Carbajal, Quesada y una corta fuerza de caballería.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 18.—Santa Sinforosa y sus siete hijos mártires, Santa Marina virgen, y San Federico.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 18.—Parada: Cataluña, Arapiles y 2.º á pié.—Jefe de día: Señor comandante de Figueras, D. Benigno Martinez y Espada.—Visita de hospital: Isabel II, octavo capitan.—Reconocimiento de provisiones: Farnesio, quinto capitan.—El general-gobernador interino, Vadés.

ANUNCIOS.

UN FRANCÉS QUE HA SIDO AYO en Paris, desea viajar á Francia con una familia española. Baño, 13, 2.º—2

SE CONFECCIONA TODA CLASE de ropa blanca. Hay marinerías de última moda, sumamente arregladas, Jardines, 5, tercero, derecha.—1.

BOCHE PARA IMPEDIDO.—SE vende uno casi nuevo que se soldará muy arreglado. En la calle de San Mateo, núms. 12 y 14, segundo izquierda. lo manifestarán.—1

FONDA DE BARCELONA.—SE HA trasladado á la calle de la Abada, número 12. Hay habitaciones decentes y cómodas. Se sirven cubiertos de 8 rs. en adelante.

Advertisement for a church service. Text: *Todas las misas que se celebren en el miércoles 19 del corriente en la iglesia parroquial de San Justo de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de doña Manuela de Arrieta y Palomino, que falleció el día 19 de julio de 1864.* Below the text is a large cross symbol.

Advertisement for a deceased man. Text: *EL SEÑOR DON JOSE MARIA CARO, abogado de los tribunales de esta corte, jefe de administracion civil y agente de le contentioso del ferrocarril del Mediterraneo, ha fallecido el día 16 de julio de 1865.* Below the text is a large cross symbol. Further text: *Su desconsolada madre y hermanos, hermano político, los y demás parientes de dicho señor, (T. e. e. g.), suplican á sus amigos que se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conduccion de su cadáver desde la iglesia parroquial de San Sebastian al cementerio del mismo nombre el día 18 del actual á las 6 de la tarde, en lo que recibirán un especial favor.* At the bottom: *El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.*

NAS PERSONAS DE CONFIANZA den un gabinete y alcoba. Espiritu Santo, 8, portería, darán razon hasta las doce.—1

AVISO.

GARCIA

ha trasladado su establecimiento de calzados, que antes estaba en la calle de las Huertas, núm. 22, á la del Príncipe, núm. 33, esquina á la del Prado. Lo que pene en conocimiento de sus numerosos parroquianos.—2

SILLAS-CORREOS.

LINEA DE LEON Á OVIEDO.

Desde el día 1.º de julio del presente año, se verificará el servicio de la correspondencia pública y viajeros, en dicha línea, con carruajes de dos cuerpos, construidos nuevamente para el efecto, cuya elegancia, comodidades y seguridad, nada dejarán que desear á los señores viajeros. El servicio se ejecutará precisamente cumpliendo el itinerario fijado por la direccion de Correos, para la conduccion de la correspondencia pública; de forma que los señores viajeros que deseen continuar sus expediciones á los puntos de la provincia de Oviedo, podrán verificarlo en los carruajes que de este punto hacen sus salidas, despues de la llegada del correo de Madrid, así como igualmente los vinientes de provincia llegarán á Oviedo antes de la salida del correo, y en Leon empalmarán con el ferrocarril precisamente cuando la correspondencia pública.

Los billetes para Oviedo se espandan en Madrid en la administracion de D. Julian Moreno, calle de Alcalá, núm. 28, donde se hallarán de manifiesto las tarifas de precios de asientos y encargos.

DILIGENCIAS A LA ISABELA.

Las de Juan Martinez y compañía salen los dias pares á las ocho de la noche con el tren-correo.

Su despacho, calle de Alcalá, número 32.—1.

MONTANER DE CASTELLET, MEDICO homeopata, recibe todos los dias, de ocho á diez de la mañana.—Domingo y jueves gratis á los pobres. Calle del Ave-Maria, núm. 12, principal.—2

A LOS VIAGEROS.—LAS CAJITAS

de maderas finas con todos los objetos de escritorio, que antes se vendían á 16 reales, ya se dan á 10 rs.; canto dorado y luto á 15, y se timbra el papel; cajas de papel vitela superior con 100 sobres de igual papel, 20 rs.; plumas metálicas, porta-plumas y lapiceros; resmas de 250 cartas y 200 sobres, 20 y 24 rs. Almacén de papel de Roda, Olivo, 14.—5

SE VENDE UNA GRANDE Y HER-

mosa casa en Aranjuez, con agua, jardines y muebles. Darán razon en la calle de Segovia, núm. 2, cuarto bajo, de ocho á nueve por la mañana y de cuatro á seis por la tarde.—4.

VENTA DE FINCAS RUSTICAS

en San Sebastian de Guipúzcoa.—A voluntad de sus dueños se venden en pública subasta el caserío Illarra con sus pertenencias, situado en jurisdiccion de San Sebastian, en 140,000 reales; el de Isasone en 100,000, y el de Echeverri en 20,920, tambien con sus respectivos pertenencias, radicantes en jurisdiccion de Usurbil.

La subasta se celebrará el día 1.º de agosto próximo en la notaria de don Joaquin Elosegui, calle de Puyuelo, núms. 50 y 52, donde se hallarán de manifiesto los títulos y condiciones del remate.—2

FOR NO SER NECESARIA A SU

dueño, se vende una yegua torca, alemana, de buena edad y maestra en toda clase de tiro.

El portero de la casa número 3 de la calle de Tudescos dará razon.—2.

SUBASTA A PLAZOS.—SE VEN-

den en pública y estrajudicial subasta, cuatro casas de nueva planta, de esmerada y sólida construccion, en un punto céntrico, que producen una renta de ciento cincuenta y un mil reales anuales, pagando la tercera parte al contado y el resto en diez plazos anuales iguales. El remate se verificará el día 28 del presente mes, á las doce de la mañana, ante el notario D. Fulgencio Fernandez, que vive calle de Valverde, número 16, cuarto tercero izquierda, donde se hallarán de manifiesto los títulos de pertenencia y pliego de condiciones.

Se advierte que el importe de los plazos es próximamente igual al de los productos de las casas; de manera que puede adquirirse una finca por poco mas de la tercera parte de su valor.—1.

SE ARRIENDANA PASTO Y LA-

bor los m llares titulados Checa y Colodrilla, provincia de Ciudad-Real, pertenecientes á la antigua encomienda de Calabazas, término jurisdiccional de la villa de los Pozuelos de Calatrava, de propiedad del Sr. D. Luis de Entrambasaguas.

Las personas á quienes convenga tratar de su adquisicion, pueden dirigirse en Madrid al propietario, calle del Desengaño, núm. 4, ó en Ciudad-Real al señor D. Ambrosio Lopez Salazar, del comercio de aquella ciudad.—2.

EL MISMO DIRECTOR DEL COLE-

gio francés-italiano-español enseña rápidamente y barato dichos idiomas y otras asignaturas. Da tambien lecciones especiales y á domicilio. Jardines, 8, 2.º

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Editor, D. Hilarión de Zuluaga.